

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 26 (376)

Суббота, 31 марта 1973 г.

Цена 1 коп.

БОЛЬШОМУ БЕТОНУ — ШИРОКУЮ ДОРОГУ!

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Одна за другой поднимается автомашины с колесом бетонного завода. Их трудовая дорога идет к главному объекту управления основных сооружений — пятому участку, который сегодня еще шире разворачивает наклонку бетона в плотину. На участке они долго и сдерживаются. Здесь хорошо организована работа бригад плотников-бетонщиков, проходят важные минуты, и край шершавую бадью подает блок.

Еще в среду, 28 марта, бригада Михаила Полторана бетонировала первый блок 37-й секции. На этом блоке строителям пришлось столкнуться с немалой трудностью — стрела крана доставала не только лишь к середине, это усложняло работу. Но рабочие настойчиво перепробовали трудные моменты. Одновременно шла работа скалы на очередном блоке, готовился к закладке бетона третий в блок.

Сегодня из котлована отработав В. М. Корнев сошел.

Дела у строителей идут слаженно. На первом блоке уложено 688 кубометров бетона. Работают непрерывно. По бетон в третий блок. Раздельный устой. На

объекте — бригада плотников-бетонщиков Всеволода Ветюшкина. Идут последние приготовления к укладке бетона. За работой зван В. И. Чеснокова. Строители моют скальное основание, выбирают оставшиеся камушки, земляной нанос. Тут же, рядом, геологи. Они придирчиво осматривают основание, дают последние указания.

В бригаду В. Ветюшкина приходят новички. Звеньевой с похвалой отзывается о многих из них. Сейчас они трудятся наравне со своими товарищами. Стремятся постоянно учиться у них, проявляют в деле инициативу, настойчивость.

Сегодня идет бетон и здесь. Всего в подготовленный блок его будет уложено 522 кубометра. Боевая задача бригад плотников — бетонщиков УОС — добиться того, чтобы день ото дня наращивать темпы, чтобы непрерывно шла укладка бетона. И сегодня настало то время, когда на деле строители настойчиво добиваются своей цели.

К весеннему паводку надо сделать еще много, но можно быть уверенным, что со своими обязанностями плотники-бетонщики справятся.

21 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

НАШ ВЪЕЗД

Коллектив рабочих Гидроэлектромонтажа с большим энтузиазмом поддержал инициативу москвичей о проведении 21 апреля коммунистического субботника. В этот день все монтажники будут заняты своих основных объектах — строительстве камнеобрабатывающего комбината г. ЛЭП-35, реконструкции ГПП-1 в поселке Озарином и других. Все го заступил на ударную вахту 60 человек.

Мы заранее готовим фронт работы для бригад, планируем расстановку сил. По предварительным подсчетам в этот день будет перечислено в фонд пятилетки более 300 рублей.

Коммунистический и субботник станет для каждого днем высокопроизводительного труда. **И. ТЕРЕНТЬЕВ**, старший прораб Гидроэлектромонтажа.



ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЫХ: СТАНЕМ УДАРНИКАМИ ПЯТИЛЕТКИ!

АВАНГАРД

♦ ЛУЧШЕ ВСЕХ ТРУДЯТСЯ БРИГАДЫ А. НАЛЕТОВА, В. ШЕРШУКА, Н. ПЯТКИНА ♦

На очередном заседании комсомольского штаба Саянской стройки подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад. Первое место за февраль присуждено трубоукладчикам сантехмонтажного участка, возглавляемым А. Налетовым, второе — бригаде слесарей-монтажников управления основных сооружений В. Шершук. Третье место заняли плотники-бетонщики СМУ-2 Н. Пяткина.

Все эти коллективы постоянно перевыполняют производственные задания, активно участвуют в общественной жизни, шефствуют над классами. Все члены бригад А. Налетова и В. Шершук имеют личные обязательства, развернули движение за коммунистическое отношение к труду, являются народными дружинниками. В бригаде Н. Пяткина все плотники-бетонщики учатся. По спортивной работе нет на стройке равных бригаде А. Налетова, где успешно сланы нормы ГТО по зимним видам спорта, три человека вошло в сборную команду стройки по лыжкам.

Отмечена положительная работа бригады монтажников Михаила Федорова. Юришина из строительного-монтажного управления № 2.

Комсомольско-молодежные бригады управления основных сооружений М. Полторана и А. Швецовы были сняты с обсуждения, так как допустили нарушения трудовой дисциплины. Этот факт должен насторожить комитет комсомола УОС, бригадиров и комсоров, вызвать усиление воспитательной работы. Особенно часты нарушения у плотников-бетонщиков М. Полторана.

Решено на следующем заседании штаба заслушать вопрос об организации производства работ и соблюдении трудовой дисциплины в бригаде М. Полторана.

На заседании штаба разговор шел о присвоении звания «Комсомольско-молодежный коллегам Н. Кушнареву и В. Дудченко присвоить звание комсомольско-молодежных.

Пусть хороший пример передовиков станет для всех гидростроителей воодушевляющей силой в борьбе за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки.

на 130 процентов. Взять шефство над группой воспитанников Табачского детдома, оборудовать там спортивную площадку. Вызвать на соревнование комсомольско-молодежную бригаду А. Налетова.

Монтажники коммуниста Н. Кушнарева строят общественный центр в поселке Черемушки. В бригаде 13 человек, шесть из них члены ВЛКСМ. Коллектив решил выполнять сменные задания на 110 процентов, сдавать работы с оценкой не ниже «хорошо». Шести человекам освоить смежные специальности, пяти — повысить общеобразовательный уровень, подать два рационализаторских предложения.

Члены штаба пришли к единому мнению: бригадам Н. Кушнареву и В. Дудченко присвоить звание комсомольско-молодежных.

Пусть хороший пример передовиков станет для всех гидростроителей воодушевляющей силой в борьбе за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки.

А. ШЕТИНИН, начальник комсомольского штаба стройки.

БГО знают школьники, перед которыми он не раз выступал, ведая им о бессмертном подвиге советского народа в годы Отечественной войны в тылу и на фронтах. Его знают и не раз с восхищением слушали взрослые, хотя сами немало повидали на своем веку, прошли огненный экзамен в боях с врагами Отчизны. Его имя знает Родина, как славного рядового труженика, как храброго воина.

Речь идет о Геннадии Дмитриевиче Гордолопове — рядовом Ленинской



РАД И ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

* человек и его дело

партии, жителе Саянской стройки. Как и для многих миллионов советских людей, для Геннадия Дмитриевича Великая Отечественная война явилась суровой школой мужества, проверкой моральных качеств. И он выдержал тяжелейший экзамен на самый высший балл. Сотни и сотни раз смотрел в глаза смерти, сотни и сотни раз вошел в бой подразделение, которым командовал. Но ни разу не сделал и шагу назад, всегда, даже в самой сложной боевой обстановке, обеспечивал только успех схватки с фашистами.

В мирные дни, как и до войны, Геннадий Дмитриевич трудился. Был плотником, возглавлял бригаду на Саянской стройке. Сегодня — верный сын матери-Родины на заслуженном отдыхе, 2 апреля ему исполняется 60 лет.

Управление «Саянэстроя», партийный комитет, объединенный стройком, вся общественность Саянской стройки горячо поздравляют Геннадия Дмитриевича Гордолопова с юбилеем, желают доброго здоровья и всего наилучшего в жизни. Большое спасибо Вам, Геннадий Дмитриевич, за вашу безупречный труд, за верную службу во имя мира и счастья на земле!

И. ГЕРАСИМОВ, НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза, коммунист Г. Д. Гордолопов. Фото Г. ЧУГУНКИНА.



На Красноярском шелковом комбинате реконструируется и обновляется технологическое оборудование. В ткацком цехе № 1 (на снимке) установлены и введены в эксплуатацию 500 бесшумных пневматических станков, изготовленных в Чехословакии. Фото Ю. Бармина. (Фотохроника ТАСС).

Приглашаем семинар

6 апреля в 8 часов вечера в кабинете политического просвещения (в старом помещении управления «Саянэстроя») состоится семинар редакторов и членов редакционной стенограмм, «молний», сатирических заметок, мексиканского подразделения строителей.

ЛЕНИНГРАДЦЫ — САЯНЦАМ

НАЧАЛО ДРУЖБЫ

У ленинградской библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина обширные связи с читателями нашей страны. Ее коллектив проявил инициативу — решил взять шефство над строительством Саянской ГЭС. С такой целью, начиная из стройки побывавшая сотрудница научно-методического отдела библиотеки К. Н. Артемьева. Она подробно познакомилась с книжными фондами библиотек поселков Озарином, Майна и Черемушки, провела с их работниками беседы, вывешивала запросы, в какой помощи они нуждаются. Библиотека имени М. Е. Салтыкова-Щедрина будет посылать саянцам литературу, пользующуюся у читателей наибольшим спросом, оказывать необходимую помощь методическими разработками, для пополнения фондов посылать книги из своих запасов. Особое внимание ленинградцы уделяют библиотеке поселка Черемушки. Они решили оказывать ей всеческое содействие с тем, чтобы сделать городскую библиотеку.

Г. ВЕСЕЛОВ.

УСЛОВИЯ БУДУТ УЛУЧШЕНЫ

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

От жильцов домов №№ 33 и 34 улицы Короленко в редакцию поступили письма, в которых они высказывают свои претензии жилищно-коммунальной конторе.

В письме из 33-го дома, например, говорится о том, что общий счетчик вызывает неясность, как должна взиматься плата за пользование электроэнергией. Есть просьба к ЖЭК насчет ремонта.

О ремонте пишут и жильцы дома № 34. Они так же сообщают, что в кухне тесно, есть и другие неурядицы бытового характера.

Письма были направлены для принятия мер в жилищно-коммунальную контору. Сегодня публикуем ответ.

На основании договора найма жилых помещений, принадлежащих управлению строительству, плата за электроэнергию в жилых комнатах при общем счетчике распределяется между квартиросъемщиками пропорционально мощности световых точек и бытовых электроприборов, имеющихся у каждого нанимателя.

При пользовании канализацией в жилом доме категорически запрещается спускать в нее твердые предметы. При засорении жильцы сами принимают меры по очистке канализационной сети или занимаются этим жилищно-коммунальная контора за счет нанимателей помещения.

Согласно договора наниматели обязаны производить за свой счет текущий ремонт занимаемой жилой площади и мест общего пользования. К такому ремонту относятся: побелка потолков, окраска стен или оклейка обоями, окраска полов и дверей, оконных перепле-

тов с внутренней стороны, окраска подоконников, вставка стекол, замена оконных и дверных приборов, ремонт электропроводки от ввода в квартиру.

Ремонт может быть произведен по желанию нанимателя управлением домами за плату по расценкам на ремонтно-строительные работы, действующие в данной местности. Если ремонт вызван неисправностью частей здания, либо домового оборудования или связан с производством капитального ремонта дома, то он выполняется за счет управления домами.

Капитальный ремонт в доме № 33 по улице Короленко проводился в августе 1968 г. По нормам деревянный дом должен ремонтироваться через 5-8 лет. Очередной капитальный ремонт дома № 34 намечен на текущий год, а дома № 33 — будет выполнен в 1974 году.

Для улучшения бытовых условий решено в каждом общежитии семейного типа на кухнях установить по две электрических плиты вместо кирпичных печей. Такая работа начнется с поступлением необходимых материалов, в которых на данный момент ощущается острый дефицит.

В семейных общежитиях разрешено пользоваться любыми электроприборами заводского изготовления. Приборы, особенно электрокипятильники, самодельного изготовления будут изыматься, так как они противоречат правилам эксплуатации электросетей, опасны, могут вызвать серьезную аварию.

А. ПРИМЕНКО,
начальник ЖЭК управления строительства Саянской ГЭС.

ПАМЯТИ ГЕРОЯ

Раньше эта улица в поселке Майна называлась Промышленной, а теперь носит имя Владимира Рабочика. До призыва в армию он работал слесарем в Манском автотранспортном предприятии.

Комсомолец Владимир Рабочик был отличником солдатом, лорком охранял рубежи священной Отчизны, 2 марта 1969 года, защищая родную землю, на острове Даманском юноша героически погиб.

В красном уголке автомобилиста оформлена проводился в августе 1968 г. По нормам деревянный дом должен ремонтироваться через 5-8 лет. Очередной капитальный ремонт дома № 34 намечен на текущий год, а дома № 33 — будет выполнен в 1974 году.

Здесь же есть приказ директора автотранспортного предприятия. В нем содержатся такие пункты. Первый: зачислить навечно в списки личного состава предприятия Владимира Никитича Рабочика, отдавшего свою жизнь в битве с китайскими провокаторами. Второй пункт: занести имя храброго комсомольца в Книгу Почета коллектива. Третий: оставить трудовую книжку бывшего слесаря на вечное хранение на предприятии.

Боевую вахту, неоконченную Владимиром Рабочиком, потом успешно продолжал на пограничной заставе его брат Анатолий Рабочик.

П. ОГНЕВ.



ТАТАРСКАЯ АССР. Тысячи юношей и девушек страны откликнулись на призыв принять участие в сооружении автомобильного гиганта на Каме. Среди них и комсомолка из Смоленска Валентина Кожкина. Она работает на строительстве литейного завода.

Валентина Кожкина — активная участница социалистического соревнования молодых строителей КамАЗа на досрочное выполнение заданий решающего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: Валентина Кожкина; панорама стройки литейного завода. (Фотохроника ТАСС).

ДЛЯ БАССЕЙНА И ПЛЯЖА

На левом берегу Енисея в поселке Означенное углубляется котлован, где потом будут устроены лодочная станция, купальня, бассейн и пляж.

Выемка и транспортировка гравия ведется в две смены. Без задержек загружает самосвалы экипаж экскаватора, возглавляемый старшим машинистом Борисом Дмитриевичем Налимовым. На планировке подъездных путей заняты бульдозеристы Николай Иг-

натьевич Григорьев и Василий Сергеевич Фролов. Автомобилисты АТК-2 уже перевезли десятки тысяч кубометров гравия. А всего будет вынуто 160 тысяч кубометров. Гравий используется на планировке площадки в Означенном, где будет выгружаться гидросиловое оборудование для Саянской ГЭС.

А. БУХАНОВ,
начальник участка СМУ-1.

Зеленая аптека

Сосна дает много разнообразных лекарств: сосновые почки, собранные в период набухания, применяются в отваре как дезинфицирующее и отхаркивающее средство. Пары их вдыхают (ингаляция) при воспалении дыхательных путей. Из смолы добывают скипидар, широко используемый в мазях, бальзамах, натираниях при простуде, ревматизме. Из волокон хвои вяжут тонкое трикотажное белье для больных ревматизмом.

Целебное свойство березы — в ее еще не распухших почках и в душистых клейких молодых листьях. Почки и листья заваривают как чай, его пьют при отеках, одышке, болезни печени. С березовыми почками, как и с хвоей сосны, принимают ванны.

Самое же ценное — березовый гриб — чага. Настоем или экстрактом гриба лечатся при газах, гастритах, раке.

Л. ХРИШКИНА.

ШУШЕ И СЛАН — МАЙНА

Имя Ивана Шушечкина Рехлова широко известно в нашей стране за рубежом. Благодаря бочкам Норильского металлургического завода, страстный исполнитель изобразительного искусства, искусный собиратель и продавец картин и репродукций мастеров живописи и современных советских и зарубежных художников, он удостоен почетного звания заслуженный работник культуры РСФСР. Уникальная, собранная более 20 лет коллекция, в которой насчитывается 3 тысячи оригиналов, 60 тысяч копий и репродукций, послужила для создания уникальной галереи. Она была организована в ноябре 1970 года в Шанском, куда переехал выехавшим на пенсию. С того времени в крае, по стране и за рубежом было организовано более 123 выставок, которые посетили более 313 тысяч человек.

Все выставки — редчайшие. Подлинное искусство экспонируется в галереях и поселках юга Китая, которые из них организованы в Майне. В селеке строителя Саянской ГЭС. Здесь решено создать постоянный филиал Шушечкинской народной картинной галереи.

В. ЯРОСЛАВЦЕВ.

С ОРЕВНОВАНИЕ - КОНКУРС

воспитательниц детских садов поселков гидростроителей под названием «А ну-ка, девушки!» проводился в этом году второй раз. Поэтому можно прямо сказать, что он становится традиционным, является живой, интересной формой показа труда и успехов молодых специалистов по воспитанию детей дошкольного возраста.

В клубе «Енисей», где проходил конкурс, естественно, было очень много зрителей. В соревновании приняли участие пять команд, в каждой по 3 человека. Участницы выступили в своеобразных красочных костюмах, специально подготовленных для этого дня.

Сначала, как обычно, слово о профессии — надо правильно, содержательно ответить на вопросы, заданные воспитательницам, интересно рассказать о деле, которое служишь. Следует отметить, что почти все команды со своим садиком справились. Но все-таки чувствовалась какая-то перегруженность программами специфическими заданиями. Дальше программа была более увлекательной и разносторонней. Команды — уча-



стницы каждая по-своему интересно ответили на вопросы, касающиеся воспитания детей, с которыми им приходится встречаться каждый день: на прогулках, в садиках, в походах, при выполнении самых простых заданий в природе и быту.

Кто одержит победу? Волновались в одинаковой мере и участницы соревнования и зрители. От команд требовалась большая смекалка, умение за короткое время выполнить задание быстро и правильно, и, конечно, с детской непосредственностью и фантазией. Успех чаще сопутствовал команде второго детского сада. В итоге она победила. Это воспитательницы Люда

Арешишникова, Света Старостенко и Люда Гаврилова. Слаженно и творчески, если можно так сказать, работали воспитательницы детского садика поселка Черемушки. Команда третьего детского сада выполнила ряд заданий дружно и настойчиво. Воспитательницы детского поселков Означенное и Черемушек впервые участвовали в конкурсе, но многие их ответы и решения задач вызвали у зрителей искреннее одобрение.

Конкурс загадок и народных примет очень оживил программу состязаний.

Примечательно то, что каждое из этих заданий было тесно связано с детским восприятием мира, познанием его.

Одобрение вызвал у всех конкурс на придумывание текста по детским сказкам в переработке на местные темы. Это было и самым трудным, однако с ним все команды справились.

Больше всего аплодировали зрители выступлению кукольных театров. В этом жанре все команды проявили настоящее умение, заслужили самой высокой оценки.

Арешникова, Света Старостенко и Люда Гаврилова. Слаженно и творчески, если можно так сказать, работали воспитательницы детского садика поселка Черемушки. Команда третьего детского сада выполнила ряд заданий дружно и настойчиво. Воспитательницы детского поселков Означенное и Черемушек впервые участвовали в конкурсе, но многие их ответы и решения задач вызвали у зрителей искреннее одобрение.

Конкурс загадок и народных примет очень оживил программу состязаний. Примечательно то, что каждое из этих заданий было тесно связано с детским восприятием мира, познанием его. Одобрение вызвал у всех конкурс на придумывание текста по детским сказкам в переработке на местные темы. Это было и самым трудным, однако с ним все команды справились. Больше всего аплодировали зрители выступлению кукольных театров. В этом жанре все команды проявили настоящее умение, заслужили самой высокой оценки.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ИЗ НОВОЙ СТИХОТВОРЕНИЯ Т. ОКСАНИИ

Мы — не педанты
В плену у формы,
Кем-то и как-то
Отлитой одажды.
Мы — из рода гасак,
Кто формулы
Выпишет собственными
Сердцем каждым.

В чем же ты счастье,
Что ты такое?
Для одних — в работе,
Для других — в любви.
Видно, не обман ты.
Видно, не сон.
Счастье, ведь с работой
Живешь в умиротворенности,
пос. Означенное.

Редактор И. КУШЕВ

Время выезда по территории Республ. Выездную Республику Выездную с 30 июня. В связи с продолжением работы до 5 апреля. ОБЪЕДИНЕННЫЕ ПОСТРОИТЕЛЬСКИЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС *
ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37,
Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800 экз.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800 экз.